

推广健康生活方式 传播时代文明新风

牧野少年小记者亲子马拉松激情开跑

本报讯 为推广健康生活方式,传播时代文明新风,日前,由护童儿童学习桌、蒙牛学生奶新乡推广中心、小鹏汽车和新乡医学院第三附属医院承办的牧野少年小记者亲子马拉松在定国湖激情开跑(如图)。

随着发令枪的响起,牧野少年小记者亲子马拉松正式开跑,孩子们风一般地冲出起跑线,脸上洋溢着快乐的笑容。

“累不累?”“不累。”“身体没问题吧?”“没问题。”2.5公里的路程,对小记者们来说也是不小的挑战,尽管汗流满面,但孩子们没有一个气馁,在爸爸妈妈的支持与陪伴下努力奔跑着。

小记者和家长大手拉小手,沿定国湖西线最美风光带一路前行,以徒步或跑步的方式成功挑战2.5公里马拉松。初次体验马拉松的小记者们享受着运动带来的快乐,小小身体爆发出大能量,不断挑战自我,展现了坚韧不拔的精神品质。(赵雯霖 耿嘉琳 文/图)



辉县市实验学校

举办校园足球文化艺术节活动

本报讯 近日,辉县市实验学校举办以“五育融合传承中华文化 守正创新坚定文化自信”为主题的足球文化艺术节活动(如图)。

本次活动在《中国龙》的大鼓声中拉开了帷幕。该校党支部书记、校长李永会向同学们深情寄语。本次活动精彩纷呈,高潮迭起,兼具欣赏性和艺术性,充分展现了该校素质教育的新成果和新形象。

该校积极践行“以美养德、以美育智”的理念,积极探索美育新模式,开展了丰富多彩的活动,拓展了美术课程资源,将民间艺术引入校园,受到了学生和家长的的好评。

辉县市教体局党组书记、局长孙喜梅说:“学校要发挥主阵地作用,传承中华优秀传统文化,推动社会主义核心价值观融入活动全过程各环节,让爱党爱国爱社会主义的种子扎根孩子心灵深处。”(赵雯霖 孙兴楠 文/图)



我市召开小学多文本阅读教学观摩研讨暨经验交流现场会

本报讯 6月2日,我市在辉县市召开小学多文本阅读教学观摩研讨暨经验交流现场会(如图)。本次会议由新乡市基础教育教研室主办,辉县市教体局、辉县市基础教育教研室、辉县市文昌小学承办。来自新乡市各县(市、区)小学语文教研员及语文教师代表共300余人参加了会议。

辉县市教体局副局长赵振宁介绍了辉县市多文本阅读教学工作的整体推进情况,为多文本阅读教学工作指明方向,倡导老师们要继续深入推进阅读工作。

新乡市教研室赵艳霞从概念界定、议题建构、阅读策略、思维培养四个方面对此项工作进行了具体指导,强调各位老师要以语文学科核心素养为核心,依据学段、学情构建课文阅读、多文本阅读和整本书阅读的“阅读三态”,推进多文本阅读教学工作向纵深发展。(赵花玲 文/图)



我的梦

陈柔羽 辅导教师 吴淑红

席勒说:“有愿望才会幸福。”我的愿望是成为一名才智过人的外交官。我会有这样的梦想?还要从一个新闻事件说起。

前段日子,我看到一则新闻:台湾地区前领导人马英九回大陆祭祖,有记者向我国外交部新闻发言人提问时,有意设埋伏地问:台湾地区前领导人马英九回大陆的意义是什么?机敏的新闻发言人马上回答:关于马英九先生回大陆祭祖不属于外交问题,建议向中国相关部门了解情况。多么巧妙、多么睿智的回答,是不是非常震撼?我也很佩服他的机智敏捷,同时,一颗种子在我心里迅速生根、发芽,我第一次如此坚定地想成为他们那样的人——做一名出色的外交官。

定地想成为他们那样的人——做一名出色的外交官。

我知道,要想成为一名合格的外交官,不仅有超强的学习能力和人际交往能力,还要有广博的学识及过硬的政治觉悟、思想素质,更要经受住各种考验与诱惑,任何时候都能够从容面对各种突发事件。这份看似荣耀的职业背后,需要很多的心血和牺牲。

就算知道会遇到这些困难,也没有让我退缩。我知道,从来没有什么是可以不劳而获的,也从来没有不需要磨砺的快刀。梅花香自苦寒来。在各种困难中磨练自己的品格,在不断学习中增长自己的见识,在岁月交替中增加自己

的本领,让自己不断成长,为实现自己的梦想不懈努力,终会有实现梦想的那一天。

路虽远,行则将至;事虽难,作则必成。从现在开始,我要更加努力地学习,不断充实自己的各种知识,关心国家大事,牢固树立国家利益至上的信念。不仅要读万卷书,还要行万里路,我还要不断丰富自己的见识,接受各种困难的挑战,磨砺自己的性格,最终成为像他们一样的合格外交官。

我相信,我的梦想一定能实现,我会不断努力,让这颗梦想的种子茁壮成长,绽放出最美丽的花朵。(牧野区陵园小学六五班)

红旗区第二实验小学举行“六一”入队仪式

本报讯 日前,红旗区第二实验小学举行“学习二十大 永远跟党走 奋进新征程”2023年“六一”新队员入队仪式。

在雄壮的国歌声中,新队员入队仪式缓缓拉开序幕。伴随着熟悉的出旗曲,迎来了象征着光荣的旗帜——中国少年先锋队队旗,全体成员立正站好向队旗敬礼,个个神情专注。

在歌声中,新队员双手捧着红领巾,他们满怀希望的神情透着对入队的渴望。队旗下,五年级优秀学生代表为一年级新队员佩戴红领巾。新老队员互敬队礼,人人精神饱满,个个兴高采烈,激动不已。

新时代的好少年。

铿锵有力的宣誓、鲜艳的队旗和随风飘扬的红领巾映衬着少先队员们微笑的脸庞,他们在神圣庄严的入队仪式中感受着少先队的魅力,领悟着少先队的精神。

校长张经怀为新建中队辅导员颁发聘书。一三中队的王诗语同学作为新队员代表分享了的心声。她表示,一定做党的好孩子,爱祖国、爱人民、爱科学、爱劳动,用少先队员的实际行动让红领巾更红,让队旗更亮,努力争做

最后,大队辅导员带领新老队员一起呼号。入队仪式在“时刻准备着”的呼号声中圆满结束。少先队员们星星火炬的见证下,留下了自己的铮铮誓言,也留下了成长印记。

庄重入队仪式让队员们感受到了少先队的精神,激发了队员们的光荣感与自豪感。队员们纷纷表示,通过此次入队仪式,让自己更加坚定了热爱中国共产党、热爱祖国的决心。今后将铭记队训,遵循队章,好好学习,奋发图强。(赵娜)

我最喜欢的人

高龙雨 辅导老师 尚利娟

我最喜欢的人是妈妈。我的妈妈是一个急性子,我们全家人都怕她,因为她一张口就说个不停。有一天早上,妈妈因为多睡了一会儿,起来的时候发现已经7时50分了。她大喊:“完了,完了,迟到了,你爸爸怎么不叫我。”

爸爸不慌不忙地说:“今天不是周六吗?你又不上班。”“我今天要加班。”妈妈说。爸爸说不过妈妈,只能接受妈妈的批评。妈妈一边批评着爸爸,一边穿衣服。她急得脸都红了,出门时拿起一件衣服往身上一套,顺手拿起一个包子,披着头发就冲了出去。

爸爸对我说:“你妈要是能安静一会儿多好啊!”下午我出去玩儿,遇到了好朋友,他说:“你妈早上是中了彩票吗?跑得那么快。”我说:“是啊,我妈就是一个没长大的小孩儿。”虽然妈妈是个急性子,还经常批评人,但我还是很爱她。(申明德小学)

小鸡和小鸭

侯静标

一天,在水塘边散步的小鸡遇到了小鸭,小鸭刚游过泳上岸,它们在岸边玩了一下午,成为了好朋友。

小鸡看到小鸭在水里自由自在地游泳,很羡慕,也想跟着小鸭学游泳。于是小鸡就飞快地跑过去,用它小小的翅膀跟小鸭打了个招呼,说:“你能教我游泳吗?”小鸭说:“好的,看你那么喜欢游泳,我就教你吧!”小鸡开心地对小

鸭说:“谢谢你。”小鸡心里想:游泳肯定很简单,像小鸭一样随便扑腾几下就行了。小鸭教小鸭游泳的时候,小鸡没有认真听,脑海中想着昨天看的电视剧。小鸭讲完了要领就让小鸡开始练习,小鸡由于没有认真听,不敢下水游泳。小鸭说:“你看我怎么做,你就怎么做。”小鸭又示范了一遍动作,小鸡看后就跳下了水。小鸡在水里双脚不停地乱蹬,小

鸭在岸边看小鸡一直不从水里浮上来,就赶紧跳下水把小鸡救了出来。小鸡被小鸭救出来的时候,全身的毛都湿了,变成了一只真正的“落汤鸡”。小鸡知道自己错了,对小鸭说:“对不起,我刚才没有认真听你讲,你能不能再教我一遍?”小鸭就仔细地又讲了一遍,这次小鸭认真听讲,反复练习,终于学会了游泳。(市外语小学)

坚不可摧的精神

读《老人与海》有感

许浩宇

《老人与海》是美国作家海明威写的一篇中篇小说。小说写了这样一件事:一个名叫桑提亚哥的渔夫,在茫茫的大海上与一条大马林鱼搏斗的事,而这条令桑提亚哥拼上性命捕捉的大马林鱼,最后却被凶猛的鲨鱼吃掉了。我非常喜欢文中的渔夫——桑提

亚哥。你可能很奇怪,一个渔夫,捕不到鱼,有什么好喜欢的呢?他捕不到鱼,这不值得喜欢,可是他在面对艰难困苦时坚不可摧的精神值得我们赞叹。

在生活中,我遇到过各种各样的困难。记得有一次,在学做菜的时候,我

做出来的菜不是太咸就是太淡。我心里想:“反正我做不好,还不如不做了。”不一会儿,我就放弃学做菜了。而桑提亚哥呢?就算捕大马林鱼很危险,但他仍拼死一搏。想想现在的我,有一点困难就半途而废,与桑提亚哥比起来,真是自愧不如。(盛景小学五五班)

2023年牧野少年小记者团开始纳新啦! 有趣的童年聚一起!

对于孩子来说,小记者是与校内教育完全不同的素质提升;对于家长来说,小记者是孩子接触大自然和社会的途径;对于我们来说,小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。



牧野少年



未来少年



小记者官方抖音

关注公众号了解更多

6

小记者品德“六宝”

诚信/仁爱/尊重/勇气/宽容/感恩

小记者的十项训练

10

逻辑思维/语言表达/分析自身/好奇创新/想象美感

融会贯通/组织计划/条理细密/人际体察/自然观察

培养小记者的五大能力

开拓创新/社会交往/适应环境/实践动手/沟通表达

5



应急防范



人文历史



生命科学



新闻培训